Een vogelevenement organiseren? Meldt dit aan bij NVWA (en RVO?)
Inleiding
Onze overheid is met reden bang voor besmettelijke dierziekten. Deze hebben grote economische impact en ook de volksgezondheid loopt gevaar. Corona is nog lang niet vergeten en de kans dat het huidige vogelgriepvirus muteert naar een voor mensen besmettelijke ziekte is reëel. Vandaar dat de overheid strenge maatregelen neemt alle bewegingen met vogels wil monitoren. 
Dit heeft ook gevolgen voor de vogelliefhebbers en de verenigingen die een tentoonstelling of vogelmarkt willen organiseren.
Melding maken van een vogelevenement
Een melding maken van een vogelevenement was bij de NVWA allang gebruikelijk. Een eenvoudig mailtje was voldoende, maar lang niet elke vereniging deed dit. Dit is echter verleden tijd. Het belang om bij een calamiteit snel in beeld te krijgen waar een mogelijke ziektebron zich bevindt en waar mogelijk besmette dieren naar toe zijn gereisd is van belang voor de juiste bestrijdingsmethoden. We kennen allemaal de “track en trace” van de coronatijd. 
Voor die “track en trace” moeten vogelevenementen aangemeld worden bij de overheid. 
NVWA
De vereniging/organisatie die een evenement, zoals een vogelmarkt of tentoonstelling, met verkoop organiseert maakt verplicht een melding bij de NVWA.
Op de website van de NVWA vult u een formulier in https://www.nvwa.nl/onderwerpen/tentoonstellen-en-verzamelen-dieren/aanmelden-evenementen-en-wedvluchten 
U hebt hier o.a. een “bewijs van vakbekwaamheid” nodig. Wanneer er binnen een vereniging niemand in het bezit van dit certificaat is kan er contact opgenomen met de Surveillant-coördinator van uw district.  
In de loop van dit jaar komt er een tweede melding bij en wel bij RVO. Dit wordt dan verplicht voor alle evenementen met vogels. Ook wanneer er geen verkoop/overdracht plaats vindt. Wanneer deze maatregel ingaat wordt dat bekend gemaakt door de NBvV. 
Een melding maken bij RVO gaat dan als volgt: 
Op de website van RVO  https://mijn.rvo.nl/login moet u zich eerst registreren. U hebt dan een relatienummer en daarna belt u met RVO en vraagt u een zgn. “Evenementen UBN-nummer”  of “tijdelijk UBN-nummer aan. Dit is gratis en kan gedaan worden door een bestuurslid.
Voor vragen over deze meldingen kunt u in eerste instantie contact opnemen met de Surveillanten-coördinator van uw district en natuurlijk bij de helpdesk van NVWA en RVO. Het bondsbureau bellen heeft weinig zin. 
De surveillanten die binnen onze bond actief zijn kunnen ook een helpende hand toesteken. Zij hebben veel kennis van de regels en hebben een korte lijn naar de Surveillanten-coördinatoren. Bij vragen of twijfel kunnen zij contact opnemen met de Commissie Dierenwelzijn.
Helaas geeft het al met al nogal wat administratieve rompslomp, maar de overheid wijkt niet af van deze preventieve maatregelen. In ieder geval: Veel succes met de organisatie van uw vogelevenement! En blijf genieten van onze bijzondere hobby!

