VOGEL 2024
De Nederlandse Kampioenschappen van de NBvV
Inbrengen van vogels maandag 15 januari
Geopend voor publiek donderdag 18 t/m zaterdag 20 januari.

De uitleg waarom de NBvV gekozen heeft voor een partnerschap met Dierenparade Noordshow en welke consequenties dit met zich meebrengt heeft u al kunnen lezen in een voorwoord van onze voorzitter, de nieuwsbrieven en op Facebook. 

Het programma
Op maandag 15 januari is de inbreng van de vogels van 15.00 tot 21.00 uur
Op dinsdag 16 januari wordt er gekeurd
Donderdag18 januari is de hal open van 09.00 uur tot 21.00 uur 
Vrijdag 19 januari is de hal open van 08.00 uur tot 21.00 uur
Zaterdag 20 januari  is de hal open van 08.00 tot 16.00 uur 
De officiële opening voor genodigden is op vrijdag om 10.30 uur.
De uitgifte van de NBvV-verkoopvogels is om 14.30 uur. 
De uitgifte van de wedstrijdvogels begint om 16.00 uur.

Gewetenbezwaarden
Op alle zondagen is geen enkele activiteit in de hal en zijn er ook geen vogels aanwezig.

Deelname.
Aan deze Nederlandse Kampioenschappen kunnen alleen leden en jeugdleden van de NBvV deelnemen.

Inschrijving voor de wedstrijd kan vanaf 1 november t/m zaterdag 23 december 23.59 uur. Inschrijven kunt u via de website; www.nbvv.nl 

Let op! Het digitale inschrijfprogramma is gewijzigd. Wanneer u wedstrijdvogels inschrijft volgt automatisch de betaling via Ideal. Na betaling is uw inschrijving definitief en kan NIET meer gewijzigd worden. Dit is nieuw en geeft dus minder vrijheid. 

Inschrijving voor de NBvV-vogelverkoopklasse kan vanaf 1 november t/m zaterdag 23 december 23.59 uur. De inschrijving staat óók open voor niet-deelnemers aan de show. Inschrijven kunt u via de website; www.nbvv.nl 

Tip: Leest eerst de handleiding van het programma. De site is overigens zeer klantvriendelijk opgezet.

Inschrijving voor de Vogelbeurs met marktkramen is tijdens deze editie van Vogel ook mogelijk. Zie voor meer info www.nbvv.nl 

Inschrijven wedstrijdvogels:

· Het gemakkelijkst is om via “zoek klasse” de vogelgroep in welke u wilt inschrijven aan te klikken, om vervolgens de kleur of soort te kiezen.
· Alle gegevens worden dan automatisch ingevuld. Vervolgens kunt u aangeven of u een stam, stel of enkelingen inschrijft (u kunt hier direct het aantal opgeven). Dan nog het verzekeringsbedrag per vogel, inclusief kooi invullen en op “toevoegen” drukken. Uw inschrijving is klaar. De betaling via Ideal maakt de inschrijving definitief Op 23 december 23.59 uur sluit de inschrijving voor de wedstrijd Vogel 2024
· Daarnaast is er de mogelijkheid voor het inschrijven van verkoopklasse vogels. Let op dat voor de verkoopklasse uw gegevens en machtiging opnieuw ingevuld en bevestigd moeten worden! U kunt daarna niets meer wijzigen!
· U ontvangt direct na inschrijving een email met inschrijfbevestiging.
· Vergeet u vooral niet:  
- Indien uw vogels zijn geringd met ringen van een andere organisatie dan de NBvV, het bewijs van lidmaatschap (kweeknummer) of afgifte ringenlijst ,
- Entverklaringen (bij de vogels uit groep 33 en Uitheemse grondvogels en van groep 15.100 t/m 15.125 Europese grondvogels, wanneer dit bij afwezigheid van vogelgriep toegestaan is). En buitenlandse inzenders dienen hun EU-gezondheidsverklaring af te geven.
· Uiterlijk 9 januari ontvangt u de kooinummers, het inschrijfformulier en een polsbandje (minimaal 5 vogels) thuis per post. 

U vindt de website op:

www.nbvv.nl


Indien u toch problemen ondervindt bij het inschrijven, kunt u tijdens werkdagen tussen 8.30 en 12.30u. bellen met het bondsbureau. 

Jeugdleden.
Je bent jeugdlid tot het moment dat je 17 jaar wordt. Dit betekent voor Vogel 2024;  als je op 31 maart 2024 nog geen 17 jaar bent, dat je dan nog jeugdlid bent.
Uit reacties van vele jeugdleden op dit besluit is gebleken dat ze liever met de senioren mee willen wedijveren. Tijdens het inschrijven kun je kiezen, door middels van het zetten van een vinkje, om in te schrijven als jeugdlid of als seniorlid. Dit heeft geen gevolgen voor je lidmaatschap van de NBvV.

Kooisoort
Via het inschrijfprogramma kunt u direct zien in welke soort kooi de vogel geplaatst wordt. Gekozen is voor een kooisoort per groep. De keuzemogelijkheid is dus niet meer aanwezig. 
Dit kan betekenen dat waar in bepaalde groepen vogels qua grootte erg verschillen, dit tot problemen kan leiden. We hebben hier zo goed mogelijk rekening mee gehouden, maar sluiten niet uit dat er vogelsoorten zijn die in een te kleine kooi worden ondergebracht. Indien u van mening bent dat de kooi te klein is, horen wij dit graag. U kunt dan contact opnemen met Rein Grefhorst 0630136503
Voor Vogel 2024 is de keuzemogelijkheid bij de vorm- en postuurkanaries, zoals voorgeschreven in het vraagprogramma wederom mogelijk. Dit is in het digitale inschrijfprogramma verwerkt.

Voer, drinkflesjes en bodembedekking
Alle kooien moeten voorzien zijn van voldoende voeding voor drie dagen. Elke dag wordt er gecontroleerd of er bijgevoerd moet worden. Wij gebruiken daarvoor de diverse mengsels per vogelsoort. Vogels die speciale voeding vereisen kunnen bij inbreng aangemeld worden. De afdeling “Speciale voedering”, ontvangt graag uw aangereikte speciale voeding, voorzien van uw naam en betreffende vogelkooinummer. 
De bodembedekking is voor de meeste vogels schelpenzand. Voor vruchten- en insecteneters is een andere bodembedekking ook toegestaan. Kromsnavels krijgen vaak zaad op de bodem, maar liever zien we zand en het voer in een bakje.
De organisatie voorziet alle vogels van een drinkflesje.

De Inbreng van de vogels
Op maandag 15 januari starten we met de inbreng van de wedstrijd- en de verkoopvogels vanaf 15.00 uur tot 21.00 uur. De deelnemers kunnen voor de hal parkeren en de vogels binnenbrengen via Entree 3. Ook de overige dieren gaan via deze entree. De keuze om op maandag de inbreng te houden ligt in de wens om het evenement korter te laten duren voor de dieren. Dit was ook eens wens van liefhebbers van kwetsbare tropische vogels.
[bookmark: _Hlk143025810]Voor een routebeschrijving waarbij u naast de Entree kunt parkeren, raadpleeg www.nbvv.nl 
Voor verenigingen die een gezamenlijk transport gaan organiseren is het verstandig om van te voren contact op te nemen. Uw vereniging wordt dan met voorrang geholpen.

Wat kost het?
Deelnemers:
Wedstrijdvogels € 5,- per vogel
Jeugd € 2,50 per vogel
Verplichte catalogus € 10,-
Administratiekosten per inzending € 2,50
Huurkooien zijn ook beschikbaar à € 3,- per kooi. De klapkooien en volières die door de organisatie beschikbaar gesteld worden zijn gratis. 

Entree voor deelnemers:
Bij 5 wedstrijdvogels of meer, alle dagen vrij entree. U ontvangt 1 polsbandje, geldig voor drie dagen, mits om de pols gedragen en niet beschadigd. Hier wordt op gecontroleerd.
Minder dan 5 wedstrijdvogels, geen gratis toegang. Op zaterdag na 15.00 uur wordt er geen entree meer geheven.

Bezoekers:
Entree aan de kassa: 1 dag € 11,-
Op de website www.noordshow.nl  staan de prijzen over meerdere dagen enz. vermeld.  
Jeugd: van 4 t/m12 € 8,–
E-tickets zijn te bestellen op www.noordshow.nl  
De entree is geldig in alle hallen, inclusief de konijnen, cavia’s, sierduiven, kinderboerderij, speeltoestellen enz….
NBvV-Catalogus € 12,-   Alleen verkrijgbaar bij NBvV-verkooppunt bij de entree en in de NBvV-stand in Hal 7.
Uit oogpunt van verstoring kunnen huisdieren, waaronder honden en katten, niet toegelaten worden. 

Parkeren is gratis op alle dagen.
Zowel de deelnemers als de bezoekers kunnen gedurende het hele evenement gratis parkeren. 

Verkoop van vogels
Ook dit jaar is er de mogelijkheid om vogels (geringd met uw NBvV-ring) via de NBvV te koop aan te bieden. Zowel deelnemers aan de show, als niet-deelnemende NBvV-leden kunnen vogels te koop aanbieden. Van deze verkoopvogels wordt een catalogus gemaakt die ruim voor de opening op de website gepubliceerd wordt. Aanmelden voor verkoopvogels gaat via de website vanaf 1 november tot en met 23 december.

Prijzenschema
Per groep zijn er drie prijzen te verdienen. Kampioen, Zilver en Brons. Zowel bij de Enkelingen, Stellen als Stammen. De minimale punten die daarvoor benodigd zijn:  Overige vogels:  Senioren en Jeugd Enkelingen 90, Stellen 180 (bij drie of meer punten verschil, geen prijs) en Stammen 360 dit is incl. eenheidspunten.
Per prijswinnaar wordt een verzamelprijs uitgereikt.
De prijswinnaars staan in de catalogus vermeld en worden vooraf bekend gemaakt.

De uitgifte van de keurbriefjes via de mail
U ontvangt de digitale keurbriefjes per mail, uiterlijk op 18 januari 9:00 uur.
De catalogus ontvangt u bij de entree op vertoon van het deelnameformulier.

Klassementswinnaars worden er bepaald voor:
Beste deelnemer 
Voor alle deelnemers met minimaal 5 vogels.
Als er meerdere deelnemers zijn met gelijke punten doortellen naar 6 t/m 10 vogels.

Beste deelnemer Jeugd
Voor alle jeugddeelnemers met minimaal 5 vogels.
Als er meerdere deelnemers zijn met gelijke punten door tellen naar 6 t/m 10 vogels.

Beste afdeling minimaal 5 deelnemers met de beste 5 vogels per deelnemer.
Als er meerdere afdelingen zijn met gelijke punten door tellen naar 6 t/m 10 vogels.   
 
Beste District alle deelnemers met 5 vogels per deelnemer.
Als er meerdere districten zijn met gelijke punten door tellen naar 6 t/m 10 vogels.     

Oorkonde Bijzondere eigen kweek
Deelnemers die een vogel aan willen melden voor erkenning kunnen zich aanmelden bij het Bondsbureau. Op de website staan de regels voor erkenning van een Bijzondere eigen kweek.

Bondsstand 
In de wedstrijdhal staat de bondsstand. Bezoekers kunnen zowel bij de entree als in de bondsstand een catalogus kopen, informatie inwinnen over de bond, clubartikelen kopen, maar ook vragen stellen op gebied van Dierenwelzijn en Wetgeving en de Keurmeestersvereniging.

Reclamaties
Voor vragen of klachten over de keuring en de toegekende prijzen kunt u zich tijdens de show bij de Bondsstand, afdeling KMV, vervoegen.

Uitkooien
De werkgroep denkt na over een snellere manier van uitkooien. Voor een snelle uitgifte is het van belang dat de inzenders tussen 15.00 uur en 16.00 uur de transportmaterialen in Hal 7 brengen en zelf ook in de hal aanwezig blijven. Alle inzenders verzamelen zich in Hal 7 en wachten aldaar op de aanwijzingen van de medewerkers.  Voor een routebeschrijving waarbij u naast de Hal kunt parkeren, raadpleeg www.nbvv.nl 

Bereikbaarheid:
Evenementenhal Hardenberg, Energieweg 2, 7772 TV Hardenberg
Deelnemers! Kijk eerst op www.nbvv.nl voor een route naast de hal.
De wedstrijdorganisatie is bereikbaar op 0630741185

Voor een routeplan, parkeermogelijkheden, halindeling enz. kijk op www.nbvv.nl en volg ons via de Facebook-pagina van de NBvV.

Tenslotte hopen wij dat u na afloop terug kunt zien op een 
succesvol en geslaagd VOGEL 2024!
