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Automatisch gegenereerde beschrijving]

Het aanmelden van een vogelevenement bij RVO en NVWA: UPDATE 15 september 2023

De overheidsinstanties (RvO, NVWA en TRACES) hebben de procedures aangepast en versimpeld (eigenlijk verwerkt naar de opdracht uitgegeven vanuit hogere overheden, van zowel landelijk als EU) en hier kan de volgende procedure worden afgeleid voor vogelverenigingen om evenementen met vogels te kunnen organiseren.

Simpel gezegd, het volgende moet “geregeld” worden bij elk evenement ook als er GEEN verkoop is.
1. Een vereniging moet een relatie nummer aanvragen bij het RvO;
2. Een vereniging moet voor de locatie(s) waar de evenement(en) met vogels gehouden worden UBN’s aanvragen;
3. Een vereniging moet een melding maken van een evenement (datum, locatie) met vogels;
4. (Alleen als er buitenlandse deelnemers zijn.) Een vereniging moet een TRACES-registratie aangaan voor zijn UBN geregistreerde locaties.
Stap 1, 2 & 4 kunnen voor onbepaalde tijd aangegaan worden, mits de locatie op het zelfde adres blijft.
Stap 1,2 & 3 zijn allemaal verplicht!

Stap 1 – Een relatienummer aanvragen bij het RvO
Een relatienummer aanvragen bij de RvO. Dit moet op naam van de vereniging. Een KvK geregistreerde bestuurder belt met het RvO op nummer 088-0424747, gaat via het keuze menu (kies eerst Particulier, kies daarna Dieren). En dan geeft u uw verenigingsgegevens (post adres wat geregistreerd is bij uw vereniging) door inclusief het KvK nummer. De RvO zal een relatienummer aanmaken en deze via de post u toesturen (let op! Deze wordt NIET telefonisch verstrekt). Dit relatienummer is voor onbepaalde tijd geldig.

Stap 2 – UBN aanvragen
Voor verenigingen met maar 1 locatie gebruiken (zoals een lokale afdeling met een clubhuis)
Tijdens het telefoongesprek voor het aangaan van een relatienummer geeft u aan dat u ook een UBN wilt voor de locatie waar evenementen gehouden gaan worden met vogels. Geef het juiste adres door (moet echt exact goed zijn, vooral ook voor stap 4 later). Dan wordt deze meteen aangemaakt voor de locatie. Dit UBN is dan een connectie tussen uw vereniging en de locatie (en niet deelbaar met andere verenigingen). Deze stap moet ook door een KvK geregistreerd bestuurslid gedaan worden. Dit UBN is voor onbepaalde tijd geldig.

Voor verenigingen die meerdere locaties gebruiken en voor speciaalclubs met regio-afdelingen)
Tijdens het telefoongesprek voor het aangaan van een relatienummer geeft u aan dat u ook een UBN wilt voor meerdere locaties waar evenementen gehouden gaan worden met vogels. En dat u deze via email zal doorsturen via ienrubn@rvo.nl (zorg voor vermelding van het relatienummer + alle gegevens van de vereniging inclusief het KvK nummer in deze email). Geef de juiste adressen door (moet echt exact goed zijn, vooral ook voor stap 4 later) in deze email, vermeldt er ook bij dat het kan zijn dat meerdere vogelverenigingen van dit adres gebruik maken (iedere vereniging heeft zijn eigen UBN per locatie). Het RvO zal deze aanmaken en via email terugsturen (probeer daarom vanuit een email adres te werken die gelinkt is aan de vereniging en niet een privé email adres). Deze UBN’s zijn dan een connectie tussen uw vereniging en de locaties (en niet deelbaar met andere verenigingen). Deze stap moet ook door een KvK geregistreerd bestuurslid gedaan worden. Deze UBN’s zijn voor onbepaalde tijd geldig.

Stap 2.1 – UBN’s voor eenmalig gebruik
Wanneer uw vereniging eenmalig op een locatie een evenement organiseert, moet er ook een UBN aangevraagd worden! Dan moet dit UBN na afloop weer afgemeld worden.

Stap 3 – Melding maken van een evenement met vogels bij de NVWA
Voor elk evenement met vogels dient er een melding gemaakt worden bij de NVWA, elk jaar opnieuw. (3 evenementen?, dan dus ook 3 keer een melding maken! Deze melding is dus maar per evenement geldig. Deze melding dient minimaal 15 dagen voor het evenement gedaan te worden! 

Op de website van de NVWA vult u een formulier in. Klik op: 
https://www.nvwa.nl/onderwerpen/tentoonstellen-en-verzamelen-dieren/aanmelden-evenementen-en-wedvluchten 

Benodigdheden bij het maken van een melding zijn:
· UBN nummer;
· Digitale kopie van het Certificaat Vakbekwaam houder van Vogels (of Dieren)
Wanneer er binnen een vereniging niemand in het bezit van dit certificaat is kan er contact opgenomen met de Surveillant-coördinator van uw district.
BELANGRIJK: er moet altijd een papieren kopie van dit certificaat aanwezig zijn tijdens een evenement met vogels (het certificaat waarmee het evenement is aangemeld)! 

Stap 4 – TRACES-registratie (alleen wanneer er aan het evenement buitenlandse deelnemers willen/mogen deelnemen)

Leden in het buitenland dienen een gezondheidsverklaring op te stellen wanneer zij met hun vogels de grens over willen naar Nederland. Om deze gezondheidsverklaring te verkrijgen dienen zijn enkele gegevens door te geven, namelijk: naam organisatie, adres van het evenement (let op, deze moet exact correct doorgegeven worden) en het TRACES registratie nummer van de vereniging (gebonden aan de UBN en locatie waar het evenement gehouden wordt).

Dit Traces-nummer (of meerdere nummers) is te verkrijgen door de email van het RvO (waar de toebedeelde UBN’s in staan vermeld) door te sturen naar TRACES NEDERLAND via het volgende email adres: nvwahelpdesktraces@nvwa.nl. Via email zal een bevestiging  gestuurd worden met de registratienummers. Deze TRACES registratie blijft geldig zolang het UBN geldig is voor die locatie. 
Bel voor de zekerheid met de NVWA via 0900-0388 en laat u doorschakelen naar helpdesk TRACES als u er niet uitkomt.

De vereniging deelt de volgende gegevens aan de buitenlandse deelnemers:
· Naam organisatie;
· Exacte adres waar het evenement wordt gehouden (en dus een UBN op staat die aan uw vereniging gelinkt is);
· TRACES registratienummer. 
De buitenlandse deelnemer kan hiermee een gezondheidsverklaring op te laten stellen in zijn eigen land. Deze deelnemer moet zelf bij de juiste instantie regelen waar hij/zij deze kan laten opstellen. 

Voor de Belgen die in Nederland mee willen doen: In België aanmelden bij de FAVV, deze heeft een website en hier dan de eigen provincie opzoeken, daar vind je dan een telefoonnummer van. Dan krijg je een formulier die ingevuld moet worden en er zal een dierenarts toegewezen worden (inclisief tijd en plaats). Binnen een land (dus in dit geval alle Belgen) zouden op 1 certificaat van meerdere inzenders de vogels gezond mogen worden verklaard (en zo kunnen de kosten gedeeld  worden).

In Duitsland zou het op eenzelfde wijze moeten werken, maar dan via de VBL (de Duitse variant van de NVWA).

Speciale zaken om op te letten!

Verenigingen die samen één evenement organiseren
Eén vereniging vraagt het UBN aan en doet de melding bij de NVWA.
Wanneer er buitenlandse deelnemers verwacht worden door één van de verenigingen, dan kan die vereniging beter het UBN aanvragen en er een TRACES registratie aan koppelen. Wanneer beide verenigingen buitenlandse deelnemers hebben, geef dan aan de buitenlandse deelnemer de gegevens door van de organisatie die alles regelt.

Speciaalclubs en hun KvK geregistreerde bestuurders
Wanneer een Speciaalclub die meerdere regio’s op één KVK-nummer geregistreerd heeft (bijvoorbeeld de SNGN), dan moet alles (RvO relatie nummer en alle UBN’s voor alle regio locaties) door een bestuurder aangevraagd worden die bij het KvK geregistreerd staat (bij de SNGN zijn dat dus de landelijke bestuurders). De melding bij de NVWA mag wel door de regiobestuurders gedaan worden.

Lastig??
Voor vragen over deze meldingen kunt u in eerste instantie contact opnemen met de Surveillanten-coördinator van uw district en natuurlijk bij de helpdesk van NVWA en RVO. 

De surveillanten die binnen onze bond actief zijn kunnen ook een helpende hand toesteken. Zij hebben veel kennis van de regels en hebben een korte lijn naar de Surveillanten-coördinatoren. Bij vragen of twijfel kunnen zij contact opnemen met de Commissie Dierenwelzijn.

Veel succes met de organisatie van uw vogelevenement! En blijf genieten van onze bijzondere hobby!
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